
 

ATIVIDADE DE PORTUGUÊS 
 

1.Leia a tira e responda as afirmações abaixo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I. No primeiro quadrinho temos em destaque um período simples, formado por uma oração com sujeito simples, tendo como núcleo 
“pessoas”. 
II. No segundo quadrinho temos um período composto formado por quatro orações. 
III. A primeira oração do período do segundo quadrinho apresenta sujeito indeterminado. 
IV. No último quadrinho temos uma frase nominal e uma oração com sujeito desinencial. 
 
São verdadeiras: 
 

a) Todas as afirmações. 
b) Apenas I e II. 
c) Apenas I, II e III. 
d) Apenas II, III e IV. 
e) Apenas III e IV. 

 Leia o poema para responder a questão 2. 
´´ - Muito bom dia, senhora, 
                  Que nessa janela está; 
sabe dizer se é possível 
algum trabalho encontrar?`` 
( João Cabral de Melo Neto ) 
 
2. No verso que nessa janela está, o verbo é: 

a) transitivo direto 
b) transitivo indireto 
c) transitivo direto e indireto 
d) intransitivo 
e) de ligação 

 
3. Leia as orações abaixo e atente para as afirmativas abaixo. 

Temos vagas para vendedores. 
Existem vagas para vendedores. 
Há vagas para vendedores. 
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I. Na 1ª oração identificamos o sujeito pela terminação verbal, ou seja, pela desinência –mos, uma vez que a mesma refere-se à 
primeira pessoa do plural. 

II. Na 2ª, trata-se de um sujeito simples – vagas. 

III. E na 3,ª o verbo haver no sentido de existir é impessoal. 

IV . Pode-se deduzir ,  que as mesmas são semelhantes no que se refere à semântica , mas há diferenças na análise sintática, 

Quanto a análise das afirmativas, estão corretas: 

a) Todas 

b) Apenas I, II eIII. 

c) Apenas II, III e IV. 

d) Apenas I, III, e IV 

4. Leia as orações: 
 

• Há bastantes pessoas desabrigadas. 

• Isso  nos preocupava intensamente. 

• Construíram-se novos condomínios. 
 

 Os sujeitos das orações acima são, respectivamente: 
 
 a)  inexistente, indeterminado, simples 
 b)   indeterminado, desinencial, indeterminado 
 c)   simples, indeterminado, indeterminado 
 d)   inexistente, simples, simples 
 e)   desinencial, inexistente, simples 
 
5.  Leia o trecho: 
 
 “Pregada em larga tábua de pita, via-se formosa e grande borboleta, com asas meio abertas, como que disposta 
a tomar voo.”, 
podemos afirmar que o sujeito da oração principal é: 
 
a) simples, tendo por núcleo implícito alguém. 
b) composto, tendo por núcleos formosa e grande. 
c) i n d e t e r m i n a d o ,  t e n d o  p o r  í n d i c e  i n d e t e r m i n a ç ã o    d o  sujeito a partícula se. 
d) simples, tendo por núcleo borboleta. 
e) sujeito inexistente. 
 
 
 
 
 
 
 


